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Διευθυντές/Διευθύντριες 
- Δημόσιων και Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων  
- Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων  
- Δημόσιων και Ιδιωτικών Ειδικών Σχολείων  
 
 

Θέμα: Διαγωνισμός αφίσας με θέμα «Σχέδιο Παροχής Φρούτων, Λαχανικών, 

Μπανανών και Γάλακτος στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα πληροφορείστε ότι το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος (Υ.Γ.Α.Α.&Π) και ο Κυπριακός 
Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού (Υ.Π.Π.), προτίθενται να εφαρμόσουν, τη σχολική χρονιά 2017-2018, το 
χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση ενοποιημένο Σχέδιο Παροχής Φρούτων, 
Λαχανικών, Μπανανών και Γάλακτος στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. 

Το εν λόγω Σχέδιο θα τύχει εφαρμογής σε δημόσια και κοινοτικά νηπιαγωγεία, δημόσια και 
ιδιωτικά δημοτικά σχολεία και σε δημόσια και ιδιωτικά ειδικά σχολεία της Κύπρου, τα οποία 
θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον για συμμετοχή. Συγκεκριμένα, μέσω του ενοποιημένου Σχεδίου 
θα δοθεί η ευκαιρία σε παιδιά 3 μέχρι 12 ετών να λαμβάνουν φρούτο, λαχανικό και γάλα, 
δωρεάν, στο σχολείο τους και να ευαισθητοποιηθούν σχετικά με το θέμα της υγιεινής 
διατροφής και της κατανάλωσης φρούτων, λαχανικών και γάλακτος. (Τα σχολεία θα τύχουν 
ενημέρωσης για την εφαρμογή του εν λόγω σχεδίου με σχετική εγκύκλιο.) 
 
Απώτερος στόχος του Σχεδίου είναι η αντιμετώπιση της παιδικής παχυσαρκίας και η αύξηση 
της κατανάλωσης φρούτων, λαχανικών και γάλακτος από τα παιδιά, μέσω της υιοθέτησης 
καλών διατροφικών συνηθειών.   
 
Στο πλαίσιο του Σχεδίου Παροχής Φρούτων, Λαχανικών, Μπανανών και Γάλακτος στα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, το Τμήμα Γεωργίας του Υ.Γ.Α.Α.&Π., σε συνεργασία με τη 
Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης του Υ.Π.Π., προκηρύσσουν Διαγωνισμό Αφίσας σε όλα 
τα δημόσια και κοινοτικά νηπιαγωγεία, δημόσια και ιδιωτικά δημοτικά σχολεία και δημόσια 
και ιδιωτικά ειδικά σχολεία της Κύπρου. 
 
Στόχος του διαγωνισμού είναι να δοθεί στα παιδιά η ευκαιρία, μέσα από την κατανάλωση 
φρούτων, λαχανικών και γάλακτος, να εμπλακούν άμεσα στην εκστρατεία για την ανάπτυξη 
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καλών διατροφικών συνηθειών και να αναπτύξουν υγιείς διατροφικές στάσεις και 
συμπεριφορές, βιώνοντας ευχάριστες δραστηριότητες στο σχολείο. 
 
Οι όροι και κανονισμοί συμμετοχής στον Διαγωνισμό Αφίσας παρατίθενται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ. 
 
 
 
 
 
            

                    
                                                                                       (Χρίστος Χατζηαθανασίου) 

                                                                   Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε. 
        : Π.Λ.Ε., Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας  
        : Π.Ο.Ε.Δ. 
        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικής  

Εκπαίδευσης 
         :Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων και Κοινοτικών   

Νηπιαγωγείων 
         : Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Ιδιωτικών Σχολείων 
         : Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών, Τ.Θ. 51550, 3506 Λεμεσός 
         : Σχολικές Εφορείες Δημοτικής Εκπαίδευσης 
         : Σύνδεσμο Κυλικειαρχών diomidousmakis@gmail.com 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

Διαγωνισμός Αφίσας με θέμα: 

«Σχέδιο Παροχής Φρούτων, Λαχανικών, Μπανανών και Γάλακτος στα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα» 

 

 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος σε 

συνεργασία με τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού προκηρύσσει διαγωνισμό αφίσας με θέμα: «Σχέδιο Παροχής Φρούτων, 

Λαχανικών, Μπανανών και Γάλακτος στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» κατά τη σχολική χρονιά 

2017-2018. 

 

Στόχοι του διαγωνισμού: 

Μέσα από τη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό τα παιδιά αναμένεται: 

• Να γνωρίσουν τη σημασία της ένταξης φρούτων, λαχανικών και γάλακτος στην 

καθημερινή διατροφή τους.   

• Να κατανοήσουν τη σπουδαιότητα των θρεπτικών ουσιών που παίρνουμε από τα 

φρούτα, τα λαχανικά και το γάλα.  

• Να μοιραστούν τη γνώση αυτή με τις οικογένειές τους και να ευαισθητοποιηθούν, 

ώστε όλη η οικογένεια να υιοθετήσει σωστές διατροφικές συνήθειες. 

• Να εκφράσουν δημιουργικά, με προσωπικό και πρωτότυπο τρόπο, το θέμα του 

διαγωνισμού. 

 

 

Δικαίωμα συμμετοχής: 

Συμμετοχή στον πιο πάνω διαγωνισμό αφίσας δικαιούνται όλα τα παιδιά νηπιαγωγείων, 

δημοτικών σχολείων και ειδικών σχολείων. Κάθε παιδί δικαιούται να συμμετάσχει μόνο με 

ένα έργο. Οι διευθυντές/ντριες των ειδικών σχολείων παρακαλούνται να επιλέξουν την 

κατηγορία, στην οποία υποβάλλουν τα έργα των μαθητών/τριών τους. 

 

Τα έργα χωρίζονται σε 3 κατηγορίες:  

1.  Νηπιαγωγεία 

2.  Α΄ - Γ΄ τάξεις 

3.  Δ΄ - Στ΄ τάξεις 

 

Περιεχόμενο αφίσας: 

Η αφίσα θα πρέπει να περιλαμβάνει σχέδιο με θέμα τα φρούτα, λαχανικά και το γάλα. Για τις 

κατηγορίες 2 και 3, η αφίσα πρέπει να περιλαμβάνει μία λεζάντα/σύνθημα, το οποίο να 

αναδεικνύει το θέμα του διαγωνισμού. Για την 1η κατηγορία (Νηπιαγωγεία) δεν χρειάζεται 

οποιοδήποτε σύνθημα. 

 

Ημερομηνία λήξης διαγωνισμού:  

Τα έργα πρέπει να αποσταλούν μέχρι την Πέμπτη, 30 Νοεμβρίου 2017, στα κατά τόπους 

Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας. Για την επαρχία Λευκωσίας να παραδοθούν στο Δημοτικό 

Σχολείο Αγίου Αντωνίου και για την επαρχία Πάφου στο ΙΒ΄ Δημοτικό Σχολείο - Πεύκιος 

Γεωργιάδης.   
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Στα έργα πρέπει να αναγράφονται με σαφήνεια τα ακόλουθα στοιχεία: 

Πλήρες ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας, τάξη, σχολείο, τίτλος έργου, ονοματεπώνυμο 

εκπαιδευτικού.  

 

Μέγεθος και υλικά:  

Κάθε μαθητής/τρια μπορεί να υποβάλει ένα έργο ζωγραφικής σε χαρτί ή χαρτόνι μεγέθους 

Α2 (60 Χ 42 εκ.) και να χρησιμοποιήσει οποιαδήποτε υλικά ζωγραφικής π.χ., τέμπερες, 

λαδοπαστέλ,  υδατοδιαλυτά παστέλ, ακρυλικές μπογιές,  κ.ά. 

 

Βραβεία:     

Η κριτική επιτροπή θα αποτελείται από εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού και του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. Η 

επιτροπή θα βραβεύσει τρία έργα, ένα από κάθε κατηγορία. Από τα τρία έργα θα επιλεγεί μία 

αφίσα, η οποία θα εκδοθεί σε μέγεθος Α2 και θα αποτελέσει την επίσημη αφίσα του Σχεδίου 

Παροχής Φρούτων, Λαχανικών και Γάλακτος στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Η συγκεκριμένη 

αφίσα θα αποσταλεί σε όλα τα σχολεία. Σημειώνεται ότι θα δοθούν διπλώματα συμμετοχής 

σε όλα τα παιδιά που θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό. Δείγμα του διπλώματος 

συμμετοχής θα σταλεί σε όσα σχολεία θα συμμετάσχουν στον διαγωνισμό. 

 

Τελετή απονομής βραβείων:  

Τα βραβεία θα απονεμηθούν σε ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο 2018. 

Η ακριβής ημερομηνία και ο χώρος βράβευσης  θα ανακοινωθεί αργότερα. 

 

Άλλοι όροι: 

- Τα έργα δεν θα επιστραφούν στους/στις συμμετέχοντες/ουσες. 

- Οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα αξιοποίησης των έργων, με αναφορά πάντοτε στο 

όνομα του/της δημιουργού και του σχολείου του/της. 
 


